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Povodňová situace ve Středočeském kraji je pod kontrolou a další předpověď meteorologů
je příznivá.

Nejhorší situace byla k dnešní 12. hodině na Labi v Mělníce, kde platí 3. povodňový stupeň. Město
ale chrání protipovodňová opatření. V pondělí by třetího stupně podle předpovědi meteorologů měla
dosáhnout ještě Sázava ve Zruči nad Sázavou a v Nespekách na Benešovsku. I to zaznělo na dnešním
dopoledním jednání Krizového štábu Středočeského kraje, kterého se opět účastnili i starostové
všech krajských obcí s rozšířenou působností.

„ Ve Zruči dosáhne Sázava třetího stupně v pondělí ráno nebo dopoledne. Jsou tam
postavená protipovodňová vrata a uzavřeny prostupy pod povodňovým valem. Obce jsou
velmi dobře připravené," uvedla hejtmanka Petra Pecková. V Nespekách má Sázava dosáhnout
třetího stupně v pondělí odpoledne.

Vážným problémem v kraji zůstává silný vítr, který v kombinaci s podmáčenou půdou způsobuje pády
stromů. „I když výstraha na vítr bude během dneška ukončena, přesto bych chtěla na
všechny apelovat, aby stále nevstupovali do lesů a parků, protože stromy mohou padat i
nadále. Hasiči mají kvůli tomu jeden výjezd za druhým,“ doplnila hejtmanka. Za posledních 24
hodin (od 6:00 do 6:00) evidují středočeští hasiči 734 výjezdů. Z toho 303 v souvislosti s povodněmi a
328 v souvislosti s větrem.

Na krizovém štábu se hovořilo také o rizikovém chování rybářů, kteří navzdory situaci u
rozvodněných toků chytají ryby a riskují, že je silný proud strhne. „ Vyzýváme všechny, aby se
chovali obezřetně a opravdu se rizikovým situacím vyhýbali,“ zdůraznila hejtmanka.

Podle výhledu meteorologů začnou během dneška na některých tocích ve středních Čechách hladiny
ještě mírně stoupat, ale nikde aktuálně nehrozí vážné ohrožení. Řeky mají kulminovat
pravděpodobně během pondělka.

Veřejná doprava v kraji není v tuto chvíli omezena, podle aktuální situace může dojít k uzavírkám
silnic nebo výlukám na železnici, zejm. kvůli pádům stromů. Aktuální informace lidé najdou na webu
www.pid.cz/zmeny/. V provozu je i infolinka PID: 234 704 560 (pracovní dny: 5:30 - 21:30, víkendy
a svátky: 7:00 - 19:00).

Na krajskou infolinku 800 440 430 volalo od pátečních 13. hodin zhruba sto lidí. Ptali se například
na prognózy ohledně toků u jejich bydliště, na možnost, kde získat pytle s pískem nebo na problémy
v dopravě. Středočeský kraj kromě toho spustil registraci dobrovolníků, kteří by byli ochotni pomoci
v případě potřeby. Registrovat se mohou na webových stránkách kraje.

Středočeský kraj v těchto dnech využívá i pomoc od vězňů z vinařické a příbramské věznice. Zhruba
padesátka mužů pomáhá s plněním pytlů pískem, které jsou pak k dispozici obcím. Do areálu KSÚS v
Říčanech bylo navezeno 250 tun písku, který vězni pomocí plniček postupně sypou do pytlů. Pokud
naplněné pytle nebudou potřeba ve středních Čechách, poskytne je kraj do jiných regionů, kde je
riziko povodní aktuálně vyšší.
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